

# 啤酒饮料大打世界杯定制优惠竞猜牌



世界杯已经开打，球迷狂欢盛宴怎能少了啤酒助兴？记者了解到，中外各路啤酒巨头早已摩拳擦掌，开打营销大战，定制、优惠、竞猜等各种促销手段不一而足。不能让啤酒“专美”，往届或沉寂或缺席的凉茶、汽水等也都不甘示弱，齐聚本届杯赛，加入营销大军。

世界杯“金蛋”真能让企业赚得盆满钵满？记者采访多家酒类、饮料企业得知，定制罐成本高出一截，也主走高端路线，推广则属于销售旺季常规营销，鲜有“非理性”者出现。

## 啤酒企业：大打定制互动牌

记者走访广州市内多家大型超市发现，各超市都有专门人员发放啤酒促销宣传单，而此时的重头戏当然是世界杯主题。

记者留意到，不少商家在超市显眼位置搭建了世界杯啤酒促销专区，各品牌啤酒整齐码放成为销售重点。

除国产品牌外，少数外资品牌也是世界杯促销战中的主力，多数原价15元左右的

500ml 啤酒现卖10元左右。

记者留意到，青岛啤酒此届杯赛推出了两款足球相关产品。在天猫该品牌旗舰店里，青岛啤酒“足球纪念礼盒”473ml×3瓶售价为118元，“足球罐”500ml×12听促销价为82元。“无论是定制产品还是普通产品，目前销售都不错，因为世界杯我们属于全线产品参与，而且现在也进入了啤酒销售旺季。”青岛啤酒一位负责人告诉记者。

百威英博则可谓豪掷千金。据了解，其收购的哈尔滨啤酒已连续两届赞助世界杯，为此百威英博投入了巨额赞助费及营销费用；此外百威啤酒还在线上大力推广其限量版世界杯铝罐，据了解，目前天猫在售的百威啤酒世界杯金罐限量版473毫升促销价为19.90

元，月成交记录达3000余件。

据悉，燕京啤酒早前已签约独家冠名2014年中国足协杯，业内人士认为，这一营销行为在世界杯期间也将起到协同带动作用。嘉士伯和喜力则纷纷在其冠名的啤酒花园和酒吧内以“畅饮世界杯”作为营销口号以招揽球迷。

“世界杯对啤酒销售和提升品牌的确能起到促进作用，但体育营销有滞后性，企业注重对品牌的持续提升和与消费者的互动沟通。”青岛啤酒有关负责人说。

## 凉茶、汽水：营销如火如荼

此届杯赛引人注目的还有凉茶大军。记

者了解到，王老吉成为腾讯世界杯战略合作伙伴与世界杯竞猜官方合作伙伴，其介绍，此番将线上互动与线下销售以及线上兑奖促销相结合，且表示将借此拉开旺季营销大幕，市场投入将超20亿元。

在世界杯前夕，加多宝携巨型罐亮相巴西。加多宝有关负责人表示，将会在欧洲球队进行推广。此番选择足球顶级赛事，尝试用大型体育赛事和养生文化体系进行对接，借体育事件推广凉茶文化和品牌价值。

据了解，可口可乐是此届世界杯全球合作伙伴，而百事可乐也不甘示弱，某超市货架上摆满了印有足球明星头像的百事可乐产品，烘托出一片世界杯大战氛围。

## 业内：不指望“一招鲜”翻身

有业内人士表示，实际上，随着赛事营销逐渐走向成熟，只有极个别的品牌可能“剑走偏锋”想靠此一朝成名或业绩翻身，对于大多数的酒类、饮料企业而言，世界杯推广仅属于销售旺季的“热门”事件营销，借此提升品牌知名度、拉近与消费者距离，费用投入不会太疯狂，大多会获得不同程度盈利，但不指望立竿见影实现多大业绩增长。“因为夏天本就是旺季，很难估算哪些销售属于世界杯营销带来的。”对此有业内人士分析认为，世界杯对啤酒销量难以实现“放量”式增长，这或许与行业整体增速放缓、竞争加剧有关。“所以一方面酒类、饮料企业不会错过世界杯赛事这样难得的‘吸睛’机会，一方面也会考虑成本，理性营销。”该业内人士表示。

相关数据显示，过去三届世界杯期间，啤酒销量和销售额没有表现出明显增长。

(涂端玉 周可)

## 新闻集装箱

●日前，水利部组织召开全国农村饮水安全工作视频会议，会议中有10个省(直辖市、自治区)作交流发言。水利部部长陈雷指出，今年全国将解决6000万农村人口饮水安全问题。今明两年要实现集中供水比例从73%提高到80%的规划目标。会议要求，今明两年要举全行业之力打好农村饮水安全攻坚战；各地及时足额落实地方建设资金，拓宽投融资渠道；严格执行建设管理，落实工程质量终身负责制；对人为因素引起水源变化、水质污染或工程损坏造成群众饮水困难的，追究责任并督促限期整改；积极引导和扶持村组集体、农民用水合作组织、供水服务组织和新型农业生产经营主体参与工程管护；提早谋划“十三五”农村饮水提质增效升级工程，全面解决好农村饮水安全问题。

●北京市食品药品监督管理局11日发布的食品安全信息显示，在近期的监督检查工作中发现“尹华”牌麻辣豆干等9种食品不合格，在全市范围内予以下架。“尹华”牌麻辣豆干检出山梨酸超标。山梨酸是一种防腐剂，长期过量食用将对人体造成危害。此外，北京京都诚大食品有限公司生产的牛排，检出沙门氏菌。受沙门氏菌威胁最大的是小孩、老年人及免疫缺陷症患者，摄入后可能会引起细菌性感染，发生食物中毒。在抽检的“田园贝贝”牌山楂软片和“小蜻蜓岛”牌牛板筋中，均检出胭脂红超标。胭脂红具有慢性毒性，长期大量摄入会致癌。专家提醒，山楂类食品颜色太红或口感太甜，很可能是不合格食品。

●王老吉与加多宝之间自2012年就纠纷不止，记者从北京市三中院获悉，王老吉再次起诉加多宝，索赔金额达2000万元。目前该院已受理此案，正在审理中。原告方王老吉称，被告在店堂告示、电视媒体、报刊杂志、互联网及产品包装等各类途径发布、传播“加多宝凉茶连续7年荣获‘中国饮料第一罐’”、“加多宝凉茶荣获中国罐装饮料市场‘七连冠’”以及与此内容或表达近似的广告内容，侵占了王老吉凉茶的商品声誉，构成虚假宣传，给原告造成了巨大损害。因此，请求三中院判令被告停止侵权行为，公开道歉，并赔偿损失2000万及合理维权费用100万元。对此，加多宝方面表示，加多宝的数据是由国家权威机构中国行业企业信息发布中心发布，显示加多宝凉茶在2012年的销量稳居凉茶行业第一名，市场份额占比达80%以上，数据来源真实可靠。

●继5月底国家质检总局开始公布获准进入中国市场销售的进口婴幼儿配方奶粉品牌以来，获准入华的进口奶粉品牌达134个。据了解，首批公布的进口婴幼儿配方奶粉品牌有115个，其中包括多美滋、雅培、雀巢、惠氏、合生元、圣元优博等。自5月底至今，质检总局已经更新两次名单，最新的名单比首批新增了19个品牌，包括爱迪生、可瑞康、诺优能、美赞臣等。国家质检总局表示，新获得注册批准生产企业的相关进口商和产品信息将定期更新。这也意味着今后还会有进口洋品牌奶粉获准进入中国市场。

●国产樱桃今年售价降至近年来“冰点”。记者从水果市场了解到，主要产自山东的樱桃售价降幅超过50%，最便宜卖6.5元一斤。而目前苹果要卖8—10元一斤。浙江中路上的多家水果店在卖樱桃，每斤售价在10元—20元。在宁海东路菜场水果摊位，樱桃售价每斤只有12元左右。而广西北路宁海东路周边多个水果摊位樱桃的售价更便宜，一个摊位樱桃挂牌6.8元一斤，但愿意以6.5元一斤成交。上海农产品批发市场水果部负责人表示，这两天樱桃的批发量每天达10多吨，比去年同期增加30%，每斤批发价在4元—10元，往年没有这么便宜。国产樱桃主要产自山东烟台、潍坊、大连等地，以烟台产量居多。樱桃跌价的主要原因是今年产量增加。业内人士分析，今年产区气温偏高，樱桃的成熟期较去年有所提前，产量也比去年增加很多。上市供应量充足，价格自然就会走低。

●一位顾客在英国著名连锁餐厅托比卡弗里就餐时，意外发现餐厅竟然用盛食物用的餐盘接男厕所小便池的漏水。这位顾客名叫乔纳森·戴迪，现年38岁。事发当天，他带着妻子与1岁半的女儿前往这家位于布里斯托尔亨伯里的餐厅吃饭，上厕所时惊讶地发现男厕所小便池下面摆放着一大排金属餐盘，用来接管道里漏出来的污水。戴迪立即向餐厅提出抗议，餐厅最后向他支付了80英镑(约合135美元)赔偿金。餐厅一位发言人解释说，接腔水用的餐盘是旧的，事发后已经被丢弃。她说：“厕所当时因为漏水而不能使用，我们使用旧餐具来接水是为了防止漏水损坏地板，这些容器随后立即被扔掉。”不过，戴迪无法接受餐厅的说法。他表示，自己也是做餐饮业出身，“人们一忙起来根本就想不起这事，到时候就会把这些东西拿出来盛饭”。

●荷兰将在华建示范奶牛农场，专程来华的荷兰乳业协会主席、全球乳业巨头荷兰皇家菲仕兰首席执行官郝瀚思近日表示，为落实中国国家领导人今年访问荷兰时的倡议，荷兰计划在中国建立示范奶牛农场，或选址北京周边。

(综合)

## 食品健康

# 隔夜茶毒如蛇？央视实验还清白

茶是非常健康的饮品。但人们常说：“隔夜茶，毒如蛇”，因此很多人在喝茶的时候，都会选择喝刚泡好的新茶，而把前一天泡的茶水倒掉。近日，有网友发帖认为：“茶水久放会馊，还能产生大量的亚硝酸盐，从而对人体产生危害，所以隔夜茶不能喝”，隔夜茶真的对人体有害吗？央视《是真的吗》节目组对这一说法展开了调查，得出的结论是：隔夜茶是安全且可以饮用的。

## 隔夜茶与新泡茶相比没变质且不影响饮用

首先，通过实验来验证真相。央视记者选取了人们常喝的三种茶叶：龙井、普洱和菊花茶。实验的第一天上午9点，记者冲泡了这三种茶叶，并将茶水放置。当晚9点，记

者同样冲泡好了三杯茶水并放置。第二天上午9点，记者再次冲泡好了3杯新的茶水。而此时，前一天上午9点钟冲泡的茶水已经过了24个小时，而前一天晚上9点冲泡的茶水也已经超过了12个小时。经过长时间放置，这些隔了夜的茶水到底和新泡的茶水有什么大的区别？

真相小分队邀请了国家高级品茶师楼国柱，来对这些隔夜茶的口感进行专业的评定。

楼先生从口感、风味来进行比较，鉴定不论是否隔置12小时还是24小时的隔夜茶都

没有变质，“虽然它经过泡的时间比较长，但是它还具有该茶本来应该有的口感，普洱讲究呈味和醇味，隔夜茶可能还会更好一点。”

虽然隔夜茶水的味道并没有影响饮用，但真相小分队还要对隔夜茶中的亚硝酸盐含量进行检测，来验证是否对人体有害。

## 隔夜茶亚硝酸盐含量均低于国家饮用水卫生标准

记者将冲泡好的样品送检至北京市营养源研究所，对茶水里的亚硝酸盐含量进行检测。记者了解到，对于茶叶水中亚硝酸盐的含量，国家并没有出台标准。但国家生活饮用水的卫生标准规定生活饮用水中的亚硝酸盐含量要小于等于1mg/L。

一周后，记者拿到了检测数据。数据显示，普洱和菊花茶中，无论是现泡新茶、还是放置了12小时和24小时的茶，亚硝酸盐含量均低于0.2mg/L，而龙井现泡新茶也同样低于0.2mg/L，但龙井放置12小时和24小时的茶亚硝酸盐含量分别为0.25mg/L、0.26mg/L，稍高于其他，但均低于1mg/L。如此看来，

真相小分队所检测的隔夜茶中的亚硝酸盐含量均低于国家饮用水卫生标准，即便是含量最高的龙井茶，也只占了国家生活饮用水卫生标准的1/4左右。

国家高级品茶师楼国柱称：“同样的一杯白开水和一杯茶水放置一个晚上，茶水里的亚硝酸盐的含量，比白开水还要少。因为茶叶里有一种含量比较大的成份叫茶叶多酚，还有一些维生素类的物质，它起到了阻碍亚硝酸盐形成的作用，是一种天然的抗氧化剂。”

隔夜茶是安全且可以饮用的已经得到证实，而针对怎样喝茶比较健康，专家建议道：“空腹喝茶对胃的刺激比较大，大家切忌空腹喝隔夜的凉茶。稍微加点温水或者温茶水兑一下，对人体还是有好处的。”

(尤新)

# 中粮肉食逆势引进四大私募抄底生猪养殖



进战略投资者股份认购协议，随后4月底，中粮肉食的注册资本由2亿美元增加至3.2亿美元。

对于引进四大私募投资人，中粮集团董事长宁高宁表示：“中粮集团是综合性的粮油食品供应商，肉食是集团产业链的自然延伸。此次引进战略投资者是中粮集团推进混合所有制的积极探索，也是完善公司治理和资本结构的有益尝试，希望各方股东在技术、管理等方面实现优势互补，充分把握行业发展机遇，把中粮肉食这个平台做大做强。”

中粮肉食官方资料显示，该公司成立于2009年，是中粮集团旗下的现代化农业产业化企业，业务主要涉及集饲料加工、畜禽养殖、屠宰、深加工、冷链配送、分销以及肉类进出口等方面。旗下品牌“家佳康”在行业内具有一定的知名度。

此次引入四大私募投资公司之前，中粮肉食曾引进三菱商事株式会社、伊藤忠株式会社、米久株式会社等多家企业入股，共同

投资100亿元发展畜禽产业。其中中粮占67%股份，另外三家日本企业获得33%股份。

此次引入四大私募基金，上述日本企业是否会退出尚未可知。中粮集团方面表示，如果新闻稿中未提到，那就说明没有退出。

KKR全球合伙人华裕能表示，中粮肉食对食品安全的高度重视、领先的市场地位和优秀的过往业绩，使其成为投资者财团信任的最佳合作伙伴。四家私募公司将充分利用全球资源和本土行业经验，协助中粮肉食成为中国肉类食品安全的标杆。

## 中粮肉食的雄心

畜禽养殖和肉类加工是中粮集团大力发展的业务板块，中粮集团也希望成为国内最大的生猪养殖和加工企业。

中粮集团总裁于旭波在接受21世纪经济报道记者采访时表示，“中粮集团的目标是在中粮集团所从事的每一个细分产业占到

20%的市场份额”。目前，中粮集团已建成4大畜禽养殖基地，分布在天津、山东、江苏和湖北等地。本报记者拿到的资料显示，中粮集团共有21个养猪场，其中湖北有10个养猪场和1个加工厂，天津有2个养猪场、1个加工厂；江苏有9个养猪场和2个加工厂；山东有15个养殖场和4个加工厂，主要是养鸡场。

中粮方面表示，目前中粮生猪出栏量也在100多万头。

另外，中粮又陆续在四川广元、吉林松原、内蒙古赤峰分别投巨资兴建生猪养殖项目：在四川广元35亿元建设养殖基地，其中20亿元用于生猪养殖及相配套的产业链项目，生猪规模养殖100万头以上；在吉林松原投资36亿元，建设包括200万头生猪养殖基地、饲料厂、屠宰厂及肉食品加工厂等产业链项目。

今年4月份，中粮肉食在赤峰启动100万头生猪养殖项目，其中一期20头生猪养殖，计划2016年6月全部建成投产，届时可实现商品猪出栏97万头，种猪出栏5万头。

随着资本的进入，中粮肉食希望赶上并超越竞争对手。中粮肉食官方称：中粮肉食投资有限公司目前有全资、控股企业共计9家，参股企业1家。到2015年，中粮肉食计划形成500万头生猪、3亿只肉鸡的产业链及18万吨进口分销能力。

不过，猪e网主编荆继忠表示，中粮在生猪养殖行业不算太大，只在国字号里面是大一些。

尽管各大巨头仍在继续扩大养殖规模，

国内生猪养殖方面仍处于分散状态。2013年1~9月，中国年出栏1~49头生猪的小型养殖场占比达到58.4%，而年出栏量超过3000头的大型养殖场只占总产量的2.55%。

公开数据显示，2012年，全国育肥猪产量为6.78亿头，双汇1500万头的屠宰量仅占2.2%左右。温氏集团2012年上市生猪813.89万头，仅占全国供应量约1.2%。

(张旭)

## 引入四大私募

四大私募入股中粮肉食之前就传出消息。今年3月28日，中粮肉食在北京与KKR、霸菱亚洲投资共同签署了中粮肉食引